

雪堰中心小学“武报小记者站”专题

我爱家乡

□ 五(4)班 张怡莹

我的家乡是一座集历史文化与现代文化于一体的城市——滁州，这里风景优美，温度适宜，一年四季都特别美丽。

在滁州市众多优美的旅游景点中，最著名的景点莫过于琅琊山了。琅琊山位于滁州市西南约5公里处，景区内自然景观丰富，主峰小丰山海拔317米，被誉为“皖东明珠”。景区内还有醉翁亭、琅琊阁、姑山湖等著名景点。琅琊山因东晋元帝司马睿的王号而得名，因北宋文学家欧阳修的《醉翁亭记》而名扬天下。景区内还有很多当地美食，比如：琅琊鸡、琅琊豆腐。在滁州天长市，有一座具有千年历史的水乡古镇——古镇龙岗，

那里保留了大量的明清民居，有“革命摇篮、状元福地”之美誉。在滁州市凤阳县，有着明朝开国皇帝朱元璋为其父母和兄嫂修建的陵寝——明皇陵。其规模宏大，十分美丽壮观。

滁州市不仅有很多美丽的旅游景点，还有很多美味的特色小吃，还有美丽的四季。春天，大地回春，万物复苏。阳光洒向大地，给大地披上了一件金灿灿的披风。泉水“叮咚叮咚”地唱着欢快的歌，小鸟们一边跳着舞，一边大声向其他人转告春天已经来到。杨柳扭着细腰，在河边梳着她美丽的长发，一只只风筝腾空飞起，孩子们的笑声在空气中回荡，像一串串甜美的音符，一切都

是那么的美好。夏天，阳光热情似火，碧蓝的天空下，微风轻轻吹过，带来一丝丝清凉，孩子们有的在河边戏水，有的在树荫下听故事，有的在啃着大西瓜和别人聊天，十分悠闲。秋天，是丰收的季节，阳光很温暖，照耀着大地，让一切都变得金灿灿的，金黄的稻田里，稻谷弯下了腰，孩子们在稻田里奔跑，在果树上摘果子吃。冬天，大雪纷飞，雪花在树上结成了冰凌，好像在树上挂满了雪的风铃，孩子们在雪地里滑雪、堆雪人、打雪仗……

这就是我的家乡，你们喜欢吗？欢迎你们到滁州做客。
(指导老师：是亦桐)

一次别样的劳动体验

□ 五(5)班 乔锦毅

我羡慕奶奶的菜园已经好久了。我多么希望自己也有的一块菜地，种一些自己想种的东西。在我的再三恳求下，奶奶终于同意给我一块自留地了。可她说有一个要求，里面的活都得自己干。

这块“自留地”用来种什么好呢？种一棵果树吗？成熟时间太长了。种小番茄吗？那可有些难照顾啊。有了，就种樱桃萝卜吧。听妈妈说樱桃萝卜只需要一个月就能成熟了。

既然想好了，那就开始行动吧。先要松土，我拿着一个大锄头，左手在前，右手在后，高高举起，又重重落下，扎进土里后，一拉，一块土就松好了。这时弟弟跑了过来：“哥哥，我也要来帮忙。”我们一起卖力地松着土，当时正是烈日当头，我们还没松到一半就累得气喘吁吁了。真是让我真正明白了“锄禾日当午，汗滴禾下土”这句诗的含义。休息片刻后，我们又干了起来。终于把整块地都翻好了。把

手松开一看，上面居然有了好几个大泡，一碰就火辣辣地疼。接下来，奶奶说要撒一些鸡粪肥来让土壤更肥沃，让樱桃萝卜更好地生长。打开鸡粪肥，一股臭味直往鼻子里钻。“这肥料怎么施？那么臭。总不能用手抓吧？”我捏着鼻子，皱着眉头问。妈妈笑着说：“要劳动哪能怕脏怕累，鸡粪肥比化肥更有用，对土壤比较好，而且它可以让瓜果蔬菜更加香甜。要不这样，我拿一把铲子给你，你用铲子铲着施肥吧！”我接过铲子，屏住呼吸，一铲接着一铲在地上施着肥。渐渐地，我也适应了这种味道，很快把整块地的肥施好了。

终于到了我最感兴趣的环节——播种。我们拿着种子，均匀地撒在泥土表面，再在上面盖一层薄薄的土，然后提着水桶给他们浇水，这样，樱桃萝卜就种好了。

一次多么别样的劳动体验啊！我对一个月后的收获充满了期待。
(指导老师：杨晓丽)

烈日下的勇士

□ 六(5)班 吴彤雨

七月，随着暑期的来临，太阳炙烤着大地，没几天，气温就飙升到了39度。即使到了晚上，太阳公公虽然已下班，气温却依旧维持在30度左右。一离开空调房间，只要三五分钟就能全身冒汗。

根据供电部门的安排，7月31日那天，我们村上要停电整改线路。早上8时，准时停电了，我站在大门口，只听见树上的知了在拼命地喊着：“热死啦，热死啦……”枝头的树叶一动不动。我走出大门，站在阳台上，看到门口前面的七八根电线杆上都是工作人员，他

们个个头戴蓝色安全帽，脚上绑着专门的工具，这是为了方便在电线杆上上下下挪动。他们时而专心忙着手中的活儿，时而为了手头的活儿与同事隔空喊话，时而用衣袖擦擦脸上的汗水。门口场上还有三四个工作人员在拉电线，电线是从电线杆顶端拉下来的，他们把电线搭在肩上向前拉着，这场景让我想到了《伏尔加河上的纤夫》，从他们弯着背的姿势可以看出他们拉得很用力、很费劲，后背的衣服早已被汗水浸透了。

临近中午，气温逼近一

天中的最高点，忽然，远处路口电线杆上的一名工作人员正在缓慢地向下爬，然后被同事扶到了阴凉处休息，只见他闭着眼睛嘴唇煞白，原来他由于体力不支中暑了。大概休息了半小时，他又继续投入到工作中了。

为了能早点给老百姓送电，一直到下午5时，这些电力工人还在烈日下忙碌着，负责的同志不停地巡逻着，他们谁也不敢有半点马虎。我不禁感慨：他们真是炎炎烈日下的勇士！
(指导老师：强明菊)

未来食物

□ 五(1)班 狄浩婷

在科技日新月异的未来，合成食物作为未来食品领域的一颗新星，正逐渐走进我们的视野。它不仅改善了我们的传统食品的生产方式，更在营养、环保以及食品安全等方面展现出了巨大的潜力。

在未来世界，化工合成食物代替了农业，这样人们就不用担心食物不够了。未来最主流的食品有四种。第一种是化工合成昆虫。未来，人们都很看重营养，所以蛋白质是必不可少的。为了不让人们大量捕捉昆虫，科学家们做出了化工合成昆虫，化工合成昆虫中不但含有丰富的蛋白质，吃了还能美容养颜。第二种食物，是人造肉。肉，是一个经常在饭桌上见到的食物，但是在未来，因为人类数量的不断增长，还有畜牧业对环境的污染，所以人们研制出了人造肉，也不再养殖畜牧，人造肉的口感有很多，有的非常鲜嫩，有的QQ弹弹的，还有的油唧唧的……第三种是糖果手

链。未来的女孩子人人都爱戴手链，也很爱吃糖，所以人们发明了糖果手链。糖果手链的样子有千种万种，每一条都可以触动女孩子的心。可能有人会问，这糖果手链能戴吗？一直带着会化掉吗？糖果手链能戴，也不会化，因为手链表面裹了一层可食用的纳米，可以防水，而且糖果手链使用纯天然水果汁制作，对身体没有任何坏处。第四种是记忆书。未来世界，学生们都不用为学习而发愁了，因为人们研发了记忆书。你只要吃下记忆书中的一页，那页上的内容就会深深地印刻在你的脑子里。如果家长觉得吃多了记忆书会对身体不利，那你不用担心，因为记忆书的组成成分都是对记忆力好的天然食品，绝对不会对身体造成不利后果。

我们应当携起手来，促进科技发展，等待着科技日新月异的那一天到来，让人们过上更加方便快捷的生活！
(指导老师：强明菊)

本版组稿：强明菊

难忘的中秋节

□ 五(1)班 孙欣妍

中秋节是一个象征着吉祥、团圆的节日。在这个节日里，人们会举行各种活动，比如猜灯谜、吃月饼、赏月等来庆祝这个重要的日子。

中秋节一早，妈妈就开始忙活起来了。妈妈先做了月饼的皮，把糖、面粉、黄油、牛奶等材料揉在一起，这样月饼香喷喷的皮就做好了。我见了，也想让妈妈教

我做，妈妈点头同意了。然后，妈妈教我做月饼的馅料，只见她把莲子、桃仁、黑芝麻、白芝麻、瓜子仁、葡萄干、核桃等材料做成馅。最后，把月饼馅放在月饼皮里，用模具做成好看的形状，再放入烤箱里烤个15分钟，这样一盘香喷喷的月饼就新鲜出炉了。

晚上，我们一家人到楼顶赏月，周围许多人家都亮起了灯，大家都在同一轮明月下享受着团圆的时刻。月亮又大又圆，像一个巨大

的银盘悬在空中。我提议来一个家庭诗词大赛，我的提议被妈妈认可了。妈妈先给我们打了个样：“床前明月光，疑是地上霜。”爸爸接着答：“举头望明月，低头思故乡。”接下来，我脱口而出：“海上生明月，天涯共此时。”

后来，爸爸想不出词了，退出了，妈妈也跟着退出了，我拿了第一。就这样，我们一家人在皎洁的月光下度过了一个快乐且难忘的中秋。
(指导老师：强明菊)